

2020 荒野親子團桃一奔鹿團 寒假小旅行

親子團之子團奔鹿團年齡小六至國二，在寒假開始前會進行小旅行規劃活動，這次桃一團奔鹿規劃他們的小旅行到礁溪五峰旗瀑布健行，雙連埤生態教室工作假期打工換宿，五十二甲溼地幫友善小農收蛋，騎車賞鳥 > 以下為四位奔鹿團孩子的旅行心得



一. 桃一奔鹿 鹿二 黑面琵鷺

大早，天還沒亮，睡眠惺忪的我，帶著興奮的心情前往經國轉運站集合。

這次旅行，我們是以抽籤的方式來分隊，讓大家有機會可以認識其它小隊的伙伴。

在第一天的旅程中，讓我印象最深刻的是爬五峰旗瀑布和走林美石磬步道。我們一群人浩浩蕩蕩的走到五峰旗瀑布，這段路程很長，原本打算搭公車的，但是因為時間耽誤了，所以沒搭上，不過大家邊走邊聊天，也是一種樂趣。五峰旗瀑布真的好壯觀，有機會真想要再走一趟，但是一想到那個看不到盡頭的長長階梯，就令人雙腳發軟了。

接著我們搭公車來到林美石磬步道，公車很小，但人很多，我們好不容易才擠上車，車廂裡空氣稀薄，悶熱難受，幸好路程不遠，大家一下

車，都突然覺得空氣好新鮮，每個人都忍不住的大口大口吸氣，真是舒服！

第二天的重頭戲，就是在雙連埤進行工作假期，我們需要將土堤的土挖起來，再丟進埤塘裡，讓入水坡度變緩，這樣就能讓更多動植物在這裡棲息生長。我們興奮的戴著斗笠穿上雨鞋，拿著圓鋤工作去，用盡全力的挖土、倒土，努力的揮汗工作，在過程中有許多人陷入泥地中起不來，有人好不容易出來了，但雨鞋卻陷在泥地裡，拔不出來，惹得大家笑成一團！其實一開始，大家一點都不想弄髒自己，但是到最後，每個人都拋開一切瘋狂的玩起泥巴，有人拿泥巴互丟，玩起泥巴大戰，有人用泥巴敷臉，有人乾脆洗起泥巴浴，所有人都玩得不亦樂乎！

這次的旅行，是由我們鹿二來規畫設計活動，我是第三天的值星官，我覺得小鹿們都很配

合，也都把自己照顧得很好，雖然走得很累，挖得很累，笑得很累，但是大家一路上互相陪伴，一起渡過了愉快的時光。

最後我要謝謝辛苦陪伴我們的團長、副團長和導引員們，也謝謝每一位小鹿，已經開始期待屬於我們的下一次旅行了。

二. 桃一奔鹿 鹿一 草莓

這一次的寒假小旅行讓我收獲滿滿、回憶豐富，第一天我們到五峰旗瀑布爬山、林美石磐步道健行、坐公車擠沙丁魚。第一天，讓我印像最深刻的是，有一個阿嬤突然越過了柵欄，大家緊張的要命，沒想到她越過柵欄竟然是要做早操！害大家下了一大跳，想說她要做什麼？

第二天我們到雙連埤挖動物棲息地、雙連埤夜觀、DIY 製作自己的晚餐。這一天讓我印像最深刻的是我們在雙連埤挖動物棲息地時大家把自己的衣服全弄髒了！每一個人的爸媽看到我們後，都說自己洗、自己刷、自己承擔自己的後果！

第三天我們到宜蘭火車站，騎腳踏車到五十二甲濕地，我們在農場撿雞蛋及餵雞，撿雞蛋和抱雞是我這天印象最深刻的的事情。

在這一天的寒假小旅行讓我也學到不少東西，也機會難得，我要謝謝這次舉辦活動的夥伴們！感恩

三. 桃一奔鹿團 鹿二 鯨鯊

今天是小鹿們的寒假小旅行，經過許多次的討論而設計出來的活動規劃。

這天我帶著興奮的心情來到經國轉運站準備去宜蘭礁溪，發車了！我們出發去礁溪囉！

到礁溪後，我們先搭公車到香客大樓放行李，突發事件來了，時間延誤了，於是我們只好用步行走去五峰旗…過了很久，我終於走到五峰旗了！一路上我看到了瀑布、植物，到了最高處，我看了鬼斧神工的瀑布及擁擠的人潮，等人變少後，我們才出來拍團體照，之後，等我介紹完紀錄植物的遊戲後，大家才下山紀錄，記取了上回沒搭公車的教訓後，大家很快的搭上公車往林美石磐步道。

很快的我們來到了林美石磐步道，這裡充滿了許多芬多精，讓人精神大振，所以我們快速的

開始走步道，一路上我看到了很多小溪及「限載六人」的標示，終於我們走完了步道，所以我們搭公車往泡腳的地方邁進。

我們到了泡腳地，許多人去玩夾娃娃機，也有人去泡腳，時間流逝，我們要回飯店了！晚上我們到男生宿舍集合發表今天的心得，發表後，就各自解散，為明天的行程養精蓄銳…

到了第二天，很早就開始收拾行李，很快的大家都收拾好了，各小隊開始去買食材，我們這隊要煮的是番茄炒蛋及炸雞塊，我們先到超市買蛋和雞塊，再到市場買番茄，就回到飯店了…等到大家都到齊後，我們就搭公車到雙連埤。

不知過了多久我們到了雙連埤，我們先去放行李，之後就換衣服，準備開始工作假期一挖土我們換好和拿好道具後，就前往保護區挖土，挖到三分之二時，我為了躲避「28」歲的烏頭翁的攻擊而陷進泥濘中，為了把雨鞋救出來，我不管乾不乾淨直接一屁股坐進泥中，最後終於把雨鞋就出來了！但我也因此變得狼狽不堪，等我們挖完之後，老師帶我們到浮島看看，就回去沖澡、煮飯了，等我洗完澡和作完飯後，我們就開始大快朵頤了，飯後，老師帶我們去夜觀，夜觀中我看到了青蛙、蜘蛛等昆蟲植物，之後回到通舖後，我就進入了夢鄉…最後一天，大家很早就起床收拾行李，很快我們依依不捨的離開雙連埤，下山買早餐和午餐，我們這組固執的到遙遠的力行早餐買早午餐，就在我們快遲到的時候，石斑魚和鰍形蟲攔到一台阿嬤的車，阿嬤以超凡的速度載我們到宜蘭火車站，千鈞一髮之際我們趕上了火車到羅東。

到羅東後，我們先去寄行李，再到五十二甲濕地做農事體驗—餵雞、撿蛋

我們到了養雞場，我們先吃完飯，再去餵雞，之後再去撿雞蛋，做完農事體驗後，我們就去租車賞鳥，我們看到了許多鳥，也認識了許多鳥，甚至聽了很多洗腦歌，之後，我們搭車回經國轉運站，各自回到溫暖的家。

這三天的小旅行，讓我學會很多事情，也體驗了農事和挖土，讓我收獲良多，下次一定要在參加！🍀